



Вести культуры

2022
№ 3

Мир всегда выглядит чуточку светлее, если мы делаем что-то друг для друга, а не для себя.

Чарльз де Линт

PRO_Стекло

Современная жизнь стремительными темпами продвигается вперед, в наш быт входят новые технологии, отрывая все больше людей от культурных ценностей, испокон веков, передававшихся потомкам как бесценный дар.

Сивинский округ имеет богатое культурно-историческое прошлое. В начале 19 века здесь было основано крупное имение Всеволожских. Построены вотчинные заводы: стекольный, лесопильный, поташный, конный и овчаренный, а также суконная фабрика. Налажено производство гончарных изделий, черепицы и кирпича. Вотчинное производство Всеволожских не только обеспечивало свои нужды, но и отправляло товары в Москву, на Волгу, в Астрахань. Всеволожские славились и своим разгульным образом жизни. К концу 19 века из-за расточительности хозяев имение пришло в упадок и было продано за долги Крестьянскому поземельному банку. Работа вотчинных заводов была остановлена, а сами строения были разобраны крестьянами на кирпичи. В Сиве и сегодня есть несколько домов, покрытых черепицей,



изготовленной на Сивинском кирпичном заводе. В фондах музея хранятся поистине раритетные для Сивинской территории экспонаты. Это оконное стекло и солонка, произведенные на Сивинском стекольном заводе имения Всеволожских. Недалеко от музея есть место, называемое в народе «Стёкольное», именно там в 19 веке был построен стекольный завод, производивший оконное и посудное стекло.

Безжалостное время стерло почти все следы былого величия Сивинской земли. Сотрудники краеведческого музея по крупицам собирают материал, связанный с имением Всеволожских.

В музее оформлена экспозиция по данной тематике, организуются временные выставки по истории рода Всеволожских и о Сивинском имении. В долгосрочной перспективе планируется открытие АРТ-резиденции «Стекольный завод», воссоздание искусства изготовления изделий из стекла с использованием исторического оборудования и инструментов.

В 2022 году в целях популяризации культурного наследия территории и продвижение имиджевых культурных брендов Сивинский музей стал организатором проведения первого фестиваля стекла «Сива Стёкольное», который состоится 2 июля в парке села Сива. Проект реализуется при финансовой поддержке Министерства культуры Пермского края.

В рамках работы фестиваля предполагается функционирование одновременно нескольких площадок.

1. Музейная площадка: в Сивинском музее пройдет Малый краеведческий форум музеев Пермского края, тема обсуждения - «История Пермских вотчинных заводов». В рамках программы участники получат возможность обменяться свежими и интересными идеями, направленными на развитие своих территорий.

В выставочном зале музея будет организована выставка работ художников из стекла «Полет фантазий из стекла».

2. Зона отдыха в парке с. Сива: для широкого круга посетителей планируется оформить передвижную выставку «Сива Стёкольное» (история вотчинных заводов Сивинского имения Всеволожских).

В течение дня в зоне отдыха так же будет работать выставочный проект «Ракурсная» метаморфоза – Сива под лупой».



3. В зоне исторической реконструкции будет воссоздано древнее искусство изготовления изделий из стекла с использованием горна.

В течение фестиваля здесь будут проходить мастер-классы по основным видам работ со стеклом в техниках лэмпворк (работа с горелкой), фьюзинг (спекание стекла), витраж – «Витражные узоры», роспись по стеклу. Любопытствующий может попробовать себя в качестве мастера и изготовить своими руками бусину, картинку, украшение, подвеску или магнит.

4. Game-зона или игровая площадка фестиваля выполнит интерактивную и развлекательную функции. Молодежь и семьи с детьми смогут принять участие в квест-игре по историческим местам Сивы «По стопам архитектурного наследия», в ходе которой встретятся с потомственными ремесленниками.

5. Зона Крафт-маркета «ART-Базар» будет представлена организацией пространства под выставку с возможностью продажи украшений и изделий из стекла, сувениров и работы мастеров народных промыслов.

Первый фестиваль стекла в дальнейшем может стать традиционным брендовым событийным мероприятием Сивинского округа.



Праздник пруда

9 июля 2022
12:00

п.Северный Коммунар

ПРАЗДНИК ПРУДА

судейская коллегия звуковым сигналом. Подсчет поведется по весу и замеру выловленной рыбы. В зачет принимается всякая рыба, независимо от размера. На данной площадке пройдет мастер-класс по приготовлению ухи из местной рыбы.

Фотовыставка

«Наш пруд в разное время года»

Будут представлены фотографии местных фотографов-любителей фабричного пруда в разное время года.

Финальное закрытие праздника

Награждение участников, коллективов, команд сувенирной продукцией.

В заключительной части данного мероприятия запланировано появление Нептуна и водных персонажей в сопровождении лодочников, которые будут запускать красочный фейерверк из разноцветного дыма.

Онлайн группа ВК

«Глядь фабричного пруда».

В течение реализации проекта будет транслироваться информация о работе по проекту и видеосюжеты, фотоматериалы о пруде в разное время года, а также представлены стихи местных поэтов, посвященных пруду. Ссылка: <https://vk.com/fabrichnyprud>

Информация о реализации проекта будет опубликована в нашей газете и на официальной странице «В контакте» МУ Сивинский ЦКД (<https://vk.com/sivardk>), СП Северокоммунарский КДЦ (<https://vk.com/public179891864>).

В 2022 году МУ Сивинский ЦКД реализует несколько проектов при поддержке Министерства культуры Пермского края:

- Проект «Праздник пруда» в рамках краевого конкурса проектов, направленных на развитие культурно-досуговых учреждений

- Проект «Сива в объективе» в рамках краевого конкурса проектов, направленных на развитие культурно-досуговых учреждений

- Проект «Межмуниципальный фольклорно-этнографический фестиваль «Родные напевы» в рамках краевого проекта «59 фестивалей 59 региона»

- Проект «IV открытый конкурс романа «Однозвучно гремит колокольчик» в рамках краевого проекта «59 фестивалей 59 региона»

Творческий проект

«Праздник пруда»

В этом году МУ Сивинский ЦКД СП Северокоммунарский КДЦ реализует творческий проект «Праздник пруда». Этот проект – один из победителей краевого конкурса проектов, направленных на развитие культурно-досуговых учреждений и реализуется при финансовой поддержке Министерства культуры Пермского края.

В ходе реализации проекта 9 июля 2022 года в п. Северный Коммунар пройдет большой праздник «Праздник пруда» на прибрежной зоне отдыха у пруда.

В ходе праздника будут работать 5 тематических площадок:

Тематическая площадка

«Легенды фабричного пруда»

Начнется праздник с торжественного открытия, пройдет театрализованная постановка с использованием местного исторического материала, связанного с постройкой пруда. В творческом выступлении примут участие самостоятельные любительские коллективы (вокальные, театральные, хореографические) и солисты, прозвучат авторские произведения местных поэтов. Главным условием для всех участников – исполнение произведений о воде.

Тематическая площадка

«Пруд – хранитель ключей семейного счастья»

Для участия приглашаются семейные пары, проживающие в п. Северный Коммунар, которые в 2022 году отметят юбилей 50 и 55 лет совместной жизни. Для них будет проведен обряд с закрыванием замков и сбрасыванием ключей в воду. В исполнении ансамбля коми-пермяков «Гажа горт» Бубинского ДК прозвучат свадебные песни.

Тематическая площадка

«Водные баталии»

Для участия в «водных баталиях» приглашаются 4 команды, участниками которых будут дети, возраст неограничен. Пройдут шуточные игры, конкурсы «Вода, вода, кругом вода!», «Водонос», «Не разлей воду», «Что бы это значило?», «Сокровища со дна моря», «Ты плыви, кораблик», «Рыбалка», «Меткие стрелки».

Тематическая площадка

«Бабы мостки»

На данной площадке для гостей праздника пройдет обряд очищения водой, будет показан мастер-класс по изготовлению щелока и мастер-класс по стиранию половинок народными средствами.

Выставка кулинарных изделий из рыбы

В кулинарной выставке будут представлены хлебобулочные изделия из рыбы и различные рыбные блюда.

Конкурс рыбаков

Для любителей рыболовства будет проведен конкурс по рыбной ловле. Победитель будет определяться членами жюри по трем номинациям: «самая большая рыбка», «самая маленькая рыбка», «самый большой улов». Конкурс проводится с удочками, количество: две удочки, оснащенные по одному крючку без применения плавательных средств. Наживка – всевозможная. На конкурс отводится 2 часа. Начало и конец конкурса устанавливает

Сива в объективе

Проект «Сива в объективе» – один из победителей краевого конкурса проектов, направленных на развитие культурно-досуговых учреждений и реализуется при финансовой поддержке Министерства культуры Пермского края. Организатор – МУ Сивинский ЦКД, автор Гачегова А.Н.

Проект реализуется с целью создания условий для профессионального роста специалистов клубных учреждений в сфере современных онлайн – технологий, применение их в культурно-досуговой работе.

В рамках проекта «Сива в объективе» с марта по ноябрь 2022 г. будет организован цикл мероприятий:

Мастер-класс по фотографии (с. Сива) – Репортажная съемка мероприятий. Пейзажная съемка. Работа с привлеченным специалистом – фотографом (внештатный фотожурналист газеты «АиФ», «Коммерсант»; ГКБУК «ПДНТ «Губерния»).

Мастер-класс по видеосъемке (с. Сива) – Приемы видеосъемки культурных мероприятий, интервью с учетом последующего монтажа. Обучение работе с хромакеем. Работа с привлеченным специалистом (внештатный видео-оператор, журналист ГКБУК «ПДНТ «Губерния»).

«День блогера» (с. Сива) – обучение грамотному, корректному ведению социальных сетей и блогов (поиск, верификация и публикация информации о событии, явлении, объекте). Работа с привлеченным специалистом (блогер, внештатный сотрудник ГКБУК «ПДНТ «Губерния»).

Творческая лаборатория

«Монтаж видеороликов» (с. Сива) – Монтаж отснятого материала. Создание образа продукта. Выбор приемов, методов представления себя/продукта. Техническая обработка фото/видео.

В течение реализации проекта будут созданы видеосюжеты «Интересные люди» о жителях Сивинского муниципального округа, а также фотообзоры о малой родине, которые будут транслироваться на итоговых мероприятиях и в интернет-ресурсах.

Итоговые мероприятия - «Вечер портрет» - пройдут в территории:

30 сентября – МУ Сивинский ЦКД

07 октября – Бубинский ДК

14 октября – Северокоммунарский КДЦ

21 октября – Екатеринбургский ДК

Создание официальных страниц в соц.сетях (Тik-Ток, ВКонтакте) с единым общим названием, где авторами будут специалисты КДУ. На официальных страницах будут опубликованы фото и видео-работы, созданные в процессе жизнедеятельности творческого проекта.



Межмуниципальный фольклорно-этнографический фестиваль «Родные напевы»



Межмуниципальный фольклорно-этнографический фестиваль «Родные напевы», поддерживаемый Министерством культуры Пермского края, реализуется на территории села Буб Сивинского муниципального округа в рамках краевого проекта «59 фестивалей 59 регионов» (организатор проекта «59 фестивалей 59 регионов» - ГКБУК ПДНТ «Губерния»)

Организаторы фестиваля – отдел культуры, физической культуры и спорта управления социального развития администрации Сивинского муниципального округа; МУ Сивинский ЦКД, СП Бубинский ДК.

Ежегодный традиционный Межмуниципальный фольклорно-этнографический фестиваль «Родные напевы» получил свое название в честь самого яркого представителя народно-песенной культуры в округе и в Пермском крае – этнографического ансамбля «Родные напевы» из села Буб.

Межмуниципальный фольклорно-этнографический фестиваль «Родные напевы» состоится **16 июля 2022 года** в с. Буб Сивинского муниципального округа в 12.00 часов.

Фестиваль проводится с целью содействия гармонизации межэтнических отношений через участие в фестивале лучших фольклорных коллективов, занимающихся изучением аутентичного фольклора народов Прикамья, возрождения и пропаганды календарных традиционных праздников русского и других народов Прикамья, отражающих коллективные формы отдыха, сохранения семейно-бытовых обрядов, поддержки и развития

лучших образцов песенно-музыкального фольклора Прикамья.

К участию в фестивале приглашаются фольклорные коллективы, аутентичные коллективы коренных народов Прикамья (русские, коми-пермяцкие, удмуртские, татарские, марийские) независимо от ведомственной принадлежности, семейные фольклорные ансамбли, народные мастера. Фестиваль приурочен к Петрову дню - православному празднику святых Петра и Павла с давних пор почитаемых на Руси, который был престольным праздником жителей села Буб.

Гостей фестиваля ждут экскурсионные тропы в музей, библиотеку, ДМШ, к памятнику Маргрены Ивановны Яковлевой. Все желающие смогут вместе с народным коллективом фольклорно-этнографическим ансамблем «Родные напевы» и детским фольклорным ансамблем «Бубенчики» поучаствовать в творческой площадке «Сплетение поколений».

На главной сцене пройдут выступления фольклорных коллективов.

Также можно будет принять участие в старинной игре «Лапта» и конкурсе косарей «Красное лето, зелёный покос».

В месте проведения фестиваля пройдут мастер-классы по изготовлению обрядовой куклы от мастера лоскутного шитья, плетению венков, по изготовлению венков, по вышивке полотенец, состоится выставка – ярмарка изделий народных умельцев. Установлены качели, организованы народные игры и хороводы. Будет работать летний кинотеатр «Свадьба в селе Буб». Пройдут обрядо-

вые игры «завивание березки», «очищение водой, травой, огнем».

В фестивальной линии «Старые песни на новый лад» - народно-песенные коллективы, ансамбли, ансамбли песни и танца, солисты исполнят фольклорные песни, бытовые танцы в современной интерпретации.

В фестивальной линии «Там, где музыка, всегда народно!» каждый творческий коллектив (оркестры народных инструментов, ансамбли балалаечников, гармонистов и т.д.), солисты - инструменталисты исполнят аутентичные наигрыши, обработки и современные аранжировки народной музыки.

На закрытии фестиваля нам подарит свое творчество профессиональный коллектив.

В интернет-ресурсах МУ Сивинский ЦКД и СП Бубинский ДК будут транслировать мастер-классы по вышивке крестом (передник - элемент женского костюма), по вышивке тамбурным швом мужской традиционной рубахи, по изготовлению куклы-оберега (Л.И. Макарова), онлайн концерт - рассказ «Родная деревня всякому дороге» в исполнении «народного» фольклорно-этнографического ансамбля «Родные напевы» (МУ Сивинский ЦКД СП Бубинский ДК, руководитель Е.И. Кузнецова, концертмейстер Б.Д. Матюшин)

<https://vk.com/sivardk> - группа «ВКонтакте» МУ Сивинский ЦКД

<https://vk.com/public113527206> - группа «ВКонтакте» СП Бубинский ДК

Мое село - ты Родины частица

Реализация проекта «Мое село – ты Родины частица» (рук. А.Н. Байдина, СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова), победителя муниципального конкурса социальных и культурных проектов, позволит открыть новые имена, сохранить и популяризировать богатое литературное творчество сивинских поэтов, позволит развивать партнерские отношения с библиотеками Пермского края, продвигающих поэтическое творчество самобытных поэтов. Для этого уже стартовал II открытый фестиваль-конкурс поэтического творчества «Старовотовские встречи», первые заявки уже поступили. А также станет подготовительным этапом выпуска 6-го сборника стихов местных поэтов «Мое село – ты Родины частица» в преддверии 100-летнего юбилея Сивинского муниципального округа – ждем поэтические произведения от местных авторов и уроженцев Сивинского округа, но проживающих на территории России. Кроме того в рамках проекта начали поступать и фотографии с видами нашей малой родины, которые позднее будут использованы при оформлении сборника.



Александр Федорович Старовойтов, поэт, директор ОУНБ им. А. М. Горького. Американский биографический институт дважды присваивал ему титул «Человек года», его имя включено в справочное издание Кембриджского университета «Человек года», он автор десятков реализованных проектов, составитель трёхтомника «Великие сказочники мира», автор 9-ти поэтических сборников.

В этом году А. Ф. Старовойтов готовит выпуск сборника стихов для детей «Кто придумал колесо?». Издание сборника планируется в канун 75-летнего юбилея поэта. Замечательно, что сборник адресован именно детям – это отличный подарок первоклассникам Сивинского муниципального округа, что и легло в основу идеи проекта «Подарок первокласснику» (рук. Т.Б. Порошина, СП Северокоммунарская библиотека) – еще одного победителя муниципального конкурса социальных и культурных проектов 2022 г. Часть тиража будет подарена первоклассникам Сивинского муниципального округа, часть поступит в библиотеки. Особенностью данного издания является его оформление: над книгой работал художник Станислав Ковалев. Это известнейший российский художник, иллюстратор таких детских книг, как «Счастливые жемчужинки», «Сказочная азбука», «Сказки А. С. Пушкина», «Русские народные сказки» и многих других. Поэтому издание сборника «Кто придумал колесо?» планируется в полном цвете.

В ходе предварительной работы выявлено желание некоторых земляков принять участие в публикации издания книги через финансовые пожертвования, что позволит увеличить тираж издания.

А.Ф. Старовойтов высказал свое пожелание присутствовать на презентации сборника в библиотеке и на вручении книги 01 сентября 2022 г. в образовательных организациях Сивинского округа.

Кроме непосредственных встреч с писателем, планируются другие очные и дистанционные мероприятия, связанные с биографией и творчеством нашего земляка, в том числе игровые формы продвижения творчества А.Ф. Старовойтова на основе его произведений.

Учредитель: отдел культуры, физической культуры и спорта управления социального развития администрации муниципального округа

Ответственный за выпуск: А.Н. Байдина, гл. библиотекарь СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова МУ Сивинский ЦКД

Составитель и компьютерный набор: О.А. Мехоношина, методист СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова МУ Сивинский ЦКД

Почтовый адрес: 617240, с. Сива, ул. Ленина, 66; ул. Советская, 4

Эл. адрес: siva-kult@mail.ru, vesti.kultury@ya.ru

Телефон: 8(34277) 2-11-59 (отдел культуры, физической культуры и спорта)

8(34277) 2-92-52, 2-15-80 (СП Сивинская библиотека им. Ф.Ф. Павленкова)

Тираж: 50 экз.

Выход в печать: 27.06.2022 г.